



从打篮球到收藏鞋到卖鞋的吴征 杭州的板鞋迷都认识他

文/本报记者 胡鸿 摄/通讯员 任烨

吴征自小时候打篮球开始,就对鞋子爱护有加。上大学那会,同学都戏称,鞋子就是吴征的“女朋友”,因为他很爱护鞋子。别人一回寝室,都是球鞋一脱,扔在一边,而吴征,则是马上拿块湿布来擦拭球鞋,再用纸塞进鞋肚子里把鞋子撑好,放到鞋架上。每天都是如此。

吴征印象最深刻的是第一双乔丹的鞋子——AJ13代 ALLSTAR。当时还不知道是几代,只知道是乔丹穿过的,自己就很喜欢。那时是1998年,问同学借凑足1000元买下的。



收藏有60多双限量板鞋 右图中的只是一小部分

学校毕业后,吴征还是摆脱不了对鞋的热爱。为了更好地搭配衣服,他开始买复古板鞋。到04年的时候,他已经有100多双鞋子,其中平时自己穿的有四五十双。

然而吴征的最爱是他收藏的60多双复古鞋,不是NIKE就是三叶草,粗略估计,花费的总价大于10万元。吴征说,掐指一算,他和鞋子也有将近12年的缘分了。开店,其实是因为自己鞋子实在太多,而真正喜欢的鞋子是不会拿来穿的,它们的真正价值远远大于标在上面的价格。

1.LBJ AF1 恐惧斗士系列之诱惑

NIKE 为小皇帝詹姆斯所推出的限量AF1鞋款,鞋后跟绣有“诱惑”两个中文字。全球限量发行250双,只在美国一些地区发售。这个系列推出以前,吴征就想把一套6双全部收入囊中。这双是托洛杉矶的朋友去发售现场买的,很幸运,以发售价购得,当时大概是250美金左右。

2.LBJ 恐惧斗士系列之“自我怀疑”, LBJ 恐惧斗士系列之“自鸣得意”

全球限量250双,和“诱惑”一个系列。一个系列一共有6双,还有“恐惧斗士”、“自鸣得意”、“仇敌”和“夸张失实”,5双都齐了,就缺“恐惧斗士”。这5双鞋子的花费大概1200美金,将近1万人民币,但非常值得。

3.NIKE DUNK LOW 波点

这款由潮界大哥藤源浩亲自参与设计,同期还出了黑面白点的DUNK LOW,还有白面黑点和黑面白点的AF1系列。鞋舌上面有藤源浩的专属标志,带闪电的LOGO,数量稀少。国内没有发售过,吴征在日本以2万日元(约1300元人民币)购得。不过,寄回来邮费超级贵,花了200多元,并且在两个礼拜后才拿到。

4.地震 AF1 和 地震 DUNK LOW

全球限量发售,纪念美国三藩市大地震100周年推出的限量款球鞋。鞋舌上面有1906和2006字样,非常经典。这两双是吴征托香港的朋友,在陈冠希的店里排队买到的。整个香港发了不过20双,当时很多人闻讯去排队购买。

5.ACUCWOVEN、ACU DUNK LOW

为潮流人士陈冠希在上海所设立的店铺ACU所推出的两款鞋子,很多时尚杂志有介绍,陈冠希亲自参与设计。

6.耐克唯一一双全白漆皮的AF1

这双是为NBA球星拉希德而设计的。鞋后跟有他的标准跳投姿势,全漆皮,很亮。记得《头文字D》里面,余文乐开赛车时穿的就是这个。这双是吴征后来在日本找到的,1000元买入。

7.HTM AF1 2代

就是吴征身边那双全白的鞋子,是他

最喜欢的鞋子之一。鞋面采用鳄鱼纹路的优质皮革,做工很精细,鞋子内衬绣有2902/3012的编号。编号标志着这双鞋子的身份,意思是全球限量3012双,这双则是第2902双。全白,永远是最经典的鞋款。何况又是HTM(三个人名的缩写,一个是NIKE的管理人员,一个是设计人员,还有一个就是潮流鼻祖藤源浩)系列。现在市场价格2800元左右,很难买到,真的是穿一双少一双。

8.那双木盒的DUNK LOW SB 简称木纹SB

香港著名玩具设计师Michael Lau与Nike合作推出,且是Michael Lau公仔公司Gardener成立7周年的纪念款式,于2006年9月30日凌晨发售。此纪念款以木质Nike鞋盒打造,盒内包括有一双Dunk Low SB鞋款及一个公仔人物,而目前图中所示为Promo版本。因此鞋款的中底依然采用木质材料制成。吴征费了很大的劲买到手,5000元不到的价格买入,现在市价10000元左右。

9.上海DUNK LOW PRO SB

一双耐克为中国城市上海设计的鞋子,很具有中国特色,而且是中国自己的设计师设计的。之前耐克还推出过专为巴黎、东京、伦敦三个城市设计的鞋子,上海是第四个城市。由本土街头文化代表设计师王秉彝设计。以朱砂红和金色LOGO为主,辅以灰白2色,红木窗格纹,吉祥图腾“沪”,体现古老的中国文化和上海江南水

乡的韵味!

去年8月份,在杭州G+酒吧举行的陈冠希的小型派对上,托了朋友要了陈冠希的签名。去过他的香港店好多次都没碰上,在杭州居然碰上了。

10.ZK1 套装版

全球限量48套,只在美国和香港各发售24套。在香港陈冠希的店铺里发售的时候,抢购而得,当时的发售价格是8024港币。鞋盒是一个超大的盒子,正面有科比运球的LOGO,四周有四位名人的签名。鞋盒内包括球鞋一双、外套一件、画册一本和一个精致的衣架。其中鞋子由著名的涂鸦艺术大师设计。很多科比迷梦想得到的一双鞋子。

去年11月份,得到小道消息,为了这款鞋子飞去香港。在发售店铺楼下排了一夜的队,第二天下午买到。自己亲手拎回杭州,那天晚上,在宾馆睡觉都是和鞋子睡在一起。

11.T-MAC5

这款鞋子限量1000双,中国限量版麦迪亲笔签名。吴征称这双鞋为镇店之宝,在他看来也是最贵重的一双鞋。这个版本只在中国发售,每双都有独立的编号,这双的编号吴征已经倒背如流——695 OFF 1000。能买到这个版本,很不容易,还能有麦迪的签名,这是很多人羡慕的。吴征也是费了很大的劲,从一电视台主持人那边“抢”过来。两人也因此成了好朋友。